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Phwong phap gii bai toan chuyén dong ngwoc chiéu va gip
nhau

Bai toan tong quat:

Cho hai dia diém A va B cach nhau mot doan s xe thir nhat xuit phat tai A di
vé phia B cung luc d6, xe thir hai ciing xuat phat tai B di vé phia A. sau mot
thoi gian, hai xe gap nhau. hoi khoang thoi gian di cua hai xe gap nhau bang

bao nhiéu?

Tém tat:

v1: van téc cua xe tha nhat.

v2: van tdc cua xe thi hai.

AB = s : khoang cach dia diém A va B xuét phat cing mot ltc.
Cach giai:

Téng hai van téc:

vl +v2=..

Thoi gian gap nhau caa hai xe :

s:(vl+v2)=...

Pap sb: ...

Bai toan 1:

Cung lac 7 gid 30 phut sang c6 mot 6 to di tir tinh A dén tinh B véi van téc

40km/h va mot xe may di tir tinh B dén tinh A véi van téc 30km/h. Hoi hai xe
gap nhau bang bao nhiéu may gio, biét tinh A cach tinh B 140km?

Giai.
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Tong hai van téc :
40 + 30 = 70 km/h.
Thoi gian gap nhau cua hai xe:
140 : 70 = 2 gio.
Hai xe gap nhau lac :
7 gio 30 phat + 2 gid = 9 gior 30 phat.
Bai toan 2:
Cung mot lac c6 mot 6 t6 di tir tinh A dén tinh B véi van tdc I6n hon xe may di

tir tinh B dén tinh A 1a 10km/h va chiing gap nhau sau 2 gio. Khoang cach tinh

A dén tinh B 1a 140 km. Tinh van tdc cia mdi xe ?

Giai.
ching xuat phat ciing mét luic
ﬁ V1=9 v2=1? &
A e « B
sau 2 gior : ching gap nhau
A e _" s B

Theo dé bai, hiéu hai van tc : 10km/h.
Tong hai van tc:

140 : 2 = 70 km/h.
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Van téc cia 6 to 1a:

(70 + 10) : 2 = 40 km/h.

Van téc cua xe may la:

(70 —10) : 2 = 30 km/h.

Dap s6: van toc cia 6 to va xe mdy 1a: 40 km/h va 30 km/h.

Bai toan 3 :

Luc 7 gio sang, ngudi thir I di tir A dén B véi van téc 12 km/gio. dén 7 gio 30

phut cing ngdy, nguoi thir I di ciing khoi hanh tir A ¢én B va dudi kip nguoi
thir | tai C cach B 8km vao luc 8 gio 15 phit.

a) Tinh van téc nguoi tha 11 va quing duong AB.
b) Sau khi gap nhau tai C, hai ngudi tiép tuc di vé phia B. Bén B, nguoi thi 11
quay tré lai A ngay. Hoi hai ngudi gap nhau lan thir hai lac may gio?
Gial.
Liic nguoi thir Il xudt phat Lic 7 gior 30 phit :

&
A @@—- Vi= 12 kmvh : Lic 7 gi¢ B

Y
Liic 8 gier 15 phuit:
s 5

A .

Liic ngudi thir 11 dén B quay tré lai A ngay & =

o | "
= | o
C D B
Liic hai ngwdi gdp nhau ldn 2 : a é
—

A ——

Chd gip nhau ldn 2 : lic 227 gio

a) Thoi gian nguoi thir I di tir A dén C:
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8 gidr 15 phut — 7 gior = 1 gio 15 phut = 5/4 gio.

Quang duong AC cua nguoi thir I di la:

12 x 5/4 = 15 km/h.

Thoi gian ngudi tha IT di tir A dén C:

8 gid 15 phat — 7 gioy 30 phut = 45 phut = 3/4 gio.
Van téc nguoi thi 11 1a:

15:3/4 =20 km/h.

Quang duong AB:

15+ 8 =23 km.

Thoi gian nguoi tha 11 di tir C dén B:

8 : 20 = 2/5 gi& = 24 phut.

Quang duong AC cua nguoi thir I di trong 2/5 gio :
12 x 2/5 = 4,8 km.

Khoang cach hai nguoi khi nguoi thi 11 tai B:
8-4,8=3,2km.

Téng hai van téc:

12 + 20 =32 km.

Thoi gian gap nhau lan 2:

3,2:32=0,1gio = 6 phat.

Hai nguoi gap nhau lan thir hai lac:

8 gio 15 phait + 24 phat + 6 phit = 8 gidr 45 phut.
Bai tap chuyén dong ngwoc chiéu

Bai 1: Mot nguoi di xe dap quang duong 18,3 km hét 1,5 gid. Hoi ¢t di vai van

téc nhu vy thi ngudi di quing duong 30,5 km hét bao nhiéu thoi gian?
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Bai 2: Mot xe may chay qua chiéc cau dai 250m hét 20 gidy. Hoi véi van toc
d6 xe may di quing dudng dai 120 km hét bao nhiéu thoi gian?

Bai 3: Mot xe may di tir A véi van toc 30 km/gio va sau 1 % gio thi dén B. Hoi
mot ngudi di xe dap vai van téc bang 3/5 van tc cua xe may thi phai mat may

gio thi maéi di dugc quang duong AB?

Bai 4: Mot nguoi du dinh di tir A dén B trong thoi gian 4 gio. Nhung khi di
ngudi d6 di véi van toc gap 3 1an so véi van tde du dinh. Hoi ngudi d6 da di tur
A dén B hét bao nhiéu thoi gian?

Bai 5: Mot 6 t6 di quing duong dai 225 km. Lic dau xe di véi van toc 60 km/h.
Sau d6 vi dudng xdu va doc nén van tdc giam xubng chi con 35 km/h. Va vi

vay xe di quing duong d6 hét 5 gio. Tinh thoi gian xe di véi van téc 60km/h.

Bai 6: Toan dy dinh di tir nha vé qué hét 3 gio. Nhung vi gip ngay gi6 mua
dong bac qué manh nén van tdc cua Toan chi dat ¥ van tdc du dinh. Hoi Toan

di tir nha vé qué hét bao nhiéu thoi gian?

Bai 7: Hai thanh phd cach nhau 208,5km, mot xe may di tir Thanh phd A dén
Thanh phé B véi van téc 1a 38,6 km/h. Mot 6 to khéi hanh ciing mot lac véi xe
may di tir Thanh phé B dén Thanh phd A véi van téc 44,8km/h. Hoi sau may
gio xe may va o to gap nhau?

Bai 8: Mot 6 t0 di tir A dén B véi van toc 54 km/h cing lac d6 mot xe may di
tir B dén A véi van téc 36 km/h. Sau 2 gio 6 to va xe may gip nhau. Tinh
quang duong AB?

Bai 9: Mot 6 t6 di tir thi x3 A dén thi xd B véi van toc 1a 48 knv/h. Cung lic d6
mot 6 to di tir thi x4 B dén thi xa A vai van toc 13 54 km/h. Sau 2 gid hai 6 to
gap nhau. Tinh quing dudng tir thi x3 A dén thi xa B?

Bai 10: Mot 6 t6 va mot xe may di cing mot luc & hai dau caa quang dudng va
di nguoc chiéu nhau. Sau 2 gid 15 phit 6 t6 va xe may gap nhau. O to di voi

van tdc 54km/h, xe may di voi van toc 38km/h. Tinh quing duong trén?
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Bai 11: Hai ca nd khoi hanh cing mét luc, di nguoc chiéu nhau trén quing
duong séng dai 175km véi van tée 24km/h va 26km/h. Hoi sau bao nhiéu thoi

gian ké tir luc khoi hanh dén luc hai ca ndé gip nhau?

Bai 12: Trén quang duong dai 255 km, mot 6 t6 va mot xe may khoi hanh cung
mét lac va di nguoc chiéu nhau. O t6 di véi van toe 62 kmv/h, xe may di véi van

téc 40 km/h. Hoi sau may gio 6 t6 va xe may gap nhau?

Bai 13: Tai hai diu caa mot quang duong dai 17,25 km mot nguoi di bo va mot
ngudi chay suat phat cung mét luc va nguoc chiéu nhau. Van tée ngudi di bo
bang 4,2 km/h, van téc nguoi chay bang 9,6 km/h. Tinh thoi gian dé hai nguoi

gap nhau?

Bai 14: Hai ngudi di b nguoc chiéu nhau tir hai dja diém A va B cach nhau 18
km dé gap nhau. Van toc ciia nguoi di tir A 1a 4 km/h. Van toc cia nguoi di tir
B 1a 5 kmv/h. Hoi sau may gio ho gap nhau? Khi gip nhau nguoi di tir A cach B

may km?

Bai 15: Hai Thanh phd A va B cach nhau 135 km. Mot xe may di tir A dén B
véi van toc 42 km/h va mot xe dap di tir B dén A véi van toéc 12 km/h. Hoi sau
bao lau xe dap va xe may gdp nhau? Lic gdp nhau xe may cach B bao nhiéu

km?

Bai 16: Mot 6 to va mot xe may di nguoc chiéu nhau. 6 to di tir A véi van toc
48,5 km/h. Xe may di tir B véi van téc 33,5 km/h. Sau 1 gior 30 phit 6 to va xe
may gap nhau tai C. Hdi quang duong AB dai bao nhiéu km?

Bai 17: Hai 6 t6 xuét phat tir A va B cing mét lac va di nguoc chiéu nhau.
Quéng dudng Ab dai 174 km. Sau 2 gid ching gip nhau. Tim van téc caa moi
6 t0, biét van tdc di tir A bang 1,5 1an van téc di tir B.

Bai 18: Mot 6 to va mot xe may di nguoc chiéu nhau, 6 to di tir A Vi van toc
44,5 km/h, xe may di tir B vai van toc 32,5 km/h. Sau mét gio 30 phat 6 t6 va

Xe may gap nhau tai C. Hoi quang duong AB dai bao nhiéu km?




Ba1 19: Hal o to xuat phat tr A va B cung mot lac va di nguoc chiéu nhau.

Quéng duong Ab dai 162 km. Sau 2 gio ching gap nhau.

a, Tim van téc cua mdi 6 t6, biét 6 to di tir A bang 4/5 van tdc 6 to di tir B.

b, Biém gap nhau cach A bao nhiéu km?

Bai 20: Mot 6 t6 khoi hanh tai A luc 4 gio sang di vé B véi van téc 60 km/h.
Pén 5 gio 6 to khac khai hanh tai B va di vé A véi van téc 70 km/h. Hai xe gap
nhau luc 8 gio. Tinh khoang cach tir A dén B?

Bai 21: Liic 7 gio sang mot 6 t6 khoi hanh tir A dén B véi van toc 65 km/h.
Dén 8 gid 30 phut mot xe 6 t6 khac xuit phat tir B dén A véi van toc 75 km/h.
Hoi hai xe gap nhau lac may gio ? Biét rang A cach B 6575 km

Bai 22: Mot ngudi di xe dap tir dia diém A dé t6i dia diém B. Nguoi d6 khoi
hanh luac 4 gio 24 phut. Vao lac 6 gio 36 phat, mot nguodi khac di xe dap tor B
vé A. Van téc nguoi di tir B 16n hon ngudi di tir A 13 1kmv/h. Hai nguoi gap
nhau lac 11 gio. Tinh van toc cia mdi nguoi. Biét quing duong AB dai 158,4

km.



